



Ακραία καιρικά φαινόμενα με υψηλές θερμοκρασίες και καταιγίδες για όλη τη χώρα

Καταιγίδες, μεγάλες βροχοπτώσεις αλλά και υψηλές θερμοκρασίες προβλέπει η μετεωρολογική υπηρεσία για αυτή την εβδομάδα σε όλη τη χώρα. Οι βροχοπτώσεις που προβλέπονται για κάποιες περιοχές αναμένεται να είναι οι σφοδρότερες που έχουν καταγραφεί εδώ και χρόνια. Την ίδια στιγμή, οι θερμοκρασίες σε τέσσερις πρωτεύουσες προβλέπεται να φτάσουν τους 40C. Ενώ τμήματα του Κουίνσλαντ και της Νότιας Αυστραλίας θα «πνιγούν» από τη βροχή πολλές νότιες πρωτεύουσες θα αντιμετωπίσουν ακραίες υψηλές θερμοκρασίες. Το θερμόμετρο στην Αδελαΐδα, τη Μελβούρνη, το Σίδνεϊ και την Καμπέρα θα φτάσει στους 40C αυτή την εβδομάδα. Το Γρα-

φείο Μετεωρολογίας έχει προειδοποιήσει σοβαρά τις περιοχές γύρω από το Τάουνσβιλ και το Charters Towers, για τις δυνατές βροχές και τις πλημμύρες από τις ξαφνικές καταιγίδες. Σε ένα διάστημα έξι ωρών το Γραφείο Μετεωρολογίας ανέμενε τη Δευτέρα να πέσουν 200 χιλιοστά βροχής στο Townsville. Αυτό σημαίνει ότι θα έπεφτε μέσα σε λίγες ώρες όση περίπου βροχή πέφτει στη διάρκεια ενός μηνός. «Η βροχή θα συνεχιστεί και τις επόμενες ημέρες», δήλωσε ο μετεωρολόγος του Sky News Weather, Rob Sharpe και πρόσθεσε «μέχρι να φτάσουμε στο τέλος της επόμενης εβδομάδας αναμένουμε καύσωνα που πιθανόν θα χτυπήσουν τη Μελβούρνη, την Αδελαΐδα, την Καμπέρα και κάποιες

περιοχές του Σίδνεϊ». Η Αδελαΐδα είχε χθες 27C, αλλά ο υδράργυρος αναμένεται να φτάσει στα ύψη, χτυπώντας 40C την Πέμπτη και την Παρασκευή. Η Μελβούρνη είχε 23C χθες, αλλά αργότερα αυτή την εβδομάδα θα φτάσει τους 41C (την Παρασκευή και 36C το Σάββατο). Καταιγίδες αναμένονται για το Σαββατοκύριακο. Το ίδιο και στο Χόμπαρτ. Χθες 22ο σήμερα με συνεφιασμένο ουρανό και 38C αναμένονται την Παρασκευή. Το Σίδνεϊ θα δει πάλι την θερμοκρασία να εκτοξεύεται στους 35C το Σάββατο και στους 37 ° C την Κυριακή. Μεγαλύτερες θερμοκρασίες θα καταγραφούν στα δυτικά πρόστεια ενώ στο Πένριθ το θερμόμετρο θα καταγράψει 43C το Σάββατο.

Μπρίσμπεν: Σε κρίσιμη κατάσταση 18χρονο αγόρι μετά από καυγά

Ένα 18χρονο αγόρι νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση σε νοσοκομείο του Μπρίσμπεϊν μετά από καυγά που ξέσπασε σε ξενοδοχείο την Ημέρα της Αυστραλίας.

Η αστυνομία ισχυρίζεται ότι οκτώ άνθρωποι μπούκαραν σε παμπ στην Albert Street περίπου στις 21:20 την Κυριακή, και ακολούθησε καυγάς σε ένα από τα δωμάτια. Το ασθενοφόρο παρέλαβε ένα 18χρονο αγόρι που έφερε απειλητικά για τη ζωή του τραύματα και το μετέφερε στο Νοσοκομείο «Πριγκίπισσα Αλεξάνδρα». Η ιατρική έκθεση δείχνει ότι είχε τραυματιστεί στο στήθος. Δύο άλλα νεαρά αγόρια τραυματίστηκαν στον καυγά, το ένα μάλιστα μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο με πληγές στον ώμο και την κοιλιά του και το άλλο με σημαντικά τραύματα στο πρόσωπό του.

Προσπάθειες για τη διάσωση 100 Αυστραλών μαθητών παγιδευμένων στο Wuhan

Κυβερνητικοί αξιωματούχοι εργάζονταν μέχρι χθες πυρετωδώς για να βρεθεί τρόπος να μεταφερθούν πίσω στη χώρα μας όλοι οι Αυστραλοί πολίτες που βρίσκονται στο Wuhan. Ανάμεσα τους είναι και 100 μαθητές που έχουν παγιδευτεί στην κινεζική πόλη που βρίσκεται σε καραντίνα για να μην εξαπλωθεί ο θανάσιμος κορωνοϊός. Η κυβέρνηση προσπαθεί να καθορίσει με ακρίβεια πόσοι Αυστραλοί βρίσκονται στην επαρχία Hubei καθώς ισχύει η απαγόρευση των κινεζικών αρχών που απαγορεύει τα ταξίδια από και προς την επαρχία. Την Κυριακή, η υπουργός Εξωτερικών Marise Payne είπε ότι η κυβέρνηση θα επιδιώξει να βοηθήσει τους Αυστραλούς να εγκαταλείψουν την Κίνα την ίδια στιγμή που οι αρχές προσπαθούν να περιορίσουν τον ιό. «Ζητούμε από τις κινεζικές αρχές να μας ενημερώσουν για τους περιορισμούς και να μας πουν εάν υπάρχουν διαθέσιμες επιλογές για τους ταξιδιώτες από το εξωτερικό που βρίσκονται στην Κίνα», δήλωσε η γερουσιαστής Payne και πρόσθεσε «η προεβία μας στο Πεκίνο και το προξενείο μας στη Σαγκάη συνεργάζονται με διεθνείς εταίρους και την κινεζική κυβέρνηση για να καθορίσουν τι είδους βοήθεια μπορεί να δοθεί στους Αυστραλούς που βρίσκονται στην περιοχή». Η νόσος του αναπνευστικού έχει σκοτώσει 56 άτομα και έχει μολύνει περίπου 2.000, κυρίως στην Κίνα. Τέσσερις ασθενείς στην Αυστραλία έχουν διαγνωστεί με τον ιό και ένα πέμπτο

άτομο θεωρείται πιθανό να έχει, επίσης, μολυνθεί. Ο υπουργός Υγείας Greg Hunt έχει επιβεβαιώσει ότι περίπου 100 παιδιά είναι μεταξύ εκείνων που έχουν αποκλειστεί στην περιοχή, μετά από ταξίδι στο Wuhan για τους εορτασμούς του νέου σεληνιακού έτους με συγγενείς. «Εργαζόμαστε σε μια σειρά μέτωπων, πρώτα για να βεβαιωθούμε ότι υπάρχει στήριξη για τους Αυστραλούς και για να προσπαθήσουμε να εξασφαλίσουμε την επιστροφή τους στην Αυστραλία», είπε ο κ. Χαντ.

Φεύγουν Αμερικάνοι, Γιαπωνέζοι, Γάλλοι και Κορεάτες

Υπάρχουν εκκλήσεις προς την κυβέρνηση να ακολουθήσει το παράδειγμα των Ηνωμένων Πολιτειών και να στείλει ένα αεροπλάνο για να επιστρέψουν οι Αυστραλοί πολίτες που βρίσκονται στην Κίνα. Ο κ. Hunt ανέφερε ότι όλες οι επιλογές είναι στο τραπέζι και εξετάζονται. Το αμερικανικό υπουργείο Εξωτερικών στέλνει ένα αεροπλάνο για να συγκεντρώσει το προξενικό προσωπικό του και να το μεταφέρει στο Σαν Φρανσίσκο, αλλά προειδοποίησε ότι θα υπάρξει περιορισμένος χώρος για τους περίπου 1.000 Αμερικανούς που ζουν στο Wuhan. «Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα μεταφοράς όλων όσων θέλουν να φύγουν, θα δοθεί προτεραιότητα σε άτομα που διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο από τον κοροναϊό», ανέφερε το τμήμα. Το Χονγκ Κονγκ έχει απαγορεύ-

σει την είσοδο σε οποιονδήποτε από την επαρχία Χουμπέι μέχρι νεωτέρας. Χιλιάδες αλλοδαποί φοιτητές και εργαζόμενοι ζουν στο Wuhan, έναν πολυσύχναστο κόμβο μεταφορών στην κεντρική Κίνα, που φιλοξενεί μια τεράστια βιομηχανία χάλυβα και αυτοκινήτων. Η Γαλλία προγραμματίζει επίσης να μεταφέρει τους πολίτες της που έχουν αποκλειστεί στην επαρχία Χουμπέι με λεωφορεία και η γαλλική αυτοκινητοβιομηχανία PSA, η οποία έχει σημαντική παρουσία στο Wuhan, δήλωσε ότι ετοιμάζει σχέδια για να μεταφέρει προσωπικό και συγγενείς για καραντίνα σε μια γειτονική επαρχία. Ο γενικός πρόξενος της Νότιας Κορέας στο Γουχάν ερευνήσει τις προθέσεις των συμπατριωτών του την Κυριακή για να αποφασίσει αν θα διατεθεί ναυλωμένο αεροπλάνο για τους πολίτες που επιθυμούν να επιστρέψουν στην πατρίδα τους, ενώ ο πρωθυπουργός της Ιαπωνίας Shinzo Abe δήλωσε ότι η χώρα του θα οργανώσει την μεταφορά των Ιαπώνων που θα ήθελαν να φύγουν. Η Σιγκαπούρη έχει ήδη επαναπατρίσει 20 υπαλλήλους αεροπορικών εταιρειών και επιβάτες που είχαν τεθεί σε καραντίνα στην ανατολική πόλη Hangzhou για περισσότερες από μία μέρες μετά από φόβους ότι ένα άτομο που επέβαινε σε πτήση μεταφέρει την ασθένεια, σύμφωνα με την εφημερίδα The Straits Times. Και η Σρι Λάνκα δήλωσε την Κυριακή ότι θα επαναπατρίσει 150 φοιτητές από την Κίνα τις επόμενες δύο ημέρες.